

Kemences vidék

KÖZERDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”.)

Előfizetési ár:
Egy évre . . . 8 Kór. [Negyedévre . . . 2 kor. — fél
Fél évre Egyes szám ára — „ 20 „
Szerkesztővel értekezhetni: kedd, szerda és csütörtökön.

Felolvasó szerkesztő:
Huss Gyula
Helyettes szerkesztő:
Dözsei Feri

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Kis-Czell, Gyáruvathi-tér 76. szám. Ideintézendők a lap szem-
lemi és anyagi részét illető minden küldemények. Névtelen
levelek figyelembe nem vételnek.

Bűnök a létért.

A létért való nehéz és viszontagságos harcban mindenki oly fegyverekkel küzd, a minők rendelkezésére állanak és melyekkel banni tud. Sokszor azonban az életben ezek a fegyverek elégteleneknek bizonyulnak. A nagy tolongásban mindenki érvényesülni, gyarapodni akar; ha ebben akadályok gördülnek eléje, azokat legyőzni igyekszik. A jellemgyöngye ember, ha a nehéz küzdelemben fogyni érzí a erejét, megkerüli az egyenes utat s arra a lejtőre lép, mely leviszi a mocsokba, sába. A fény után való sóvárgás vágya ég lelkében és megbillenti a mérleget, melyen az érdemek mérlegelik — sokszor bizony hamisan. Ez a hamis mérleg leginkább oka annak, hogy akadnak, kik eldobva a tisztességes fegyvereket, nem restelnek ököllel, orozva tért hódítani, belekontárkodván olyan dolgokba, mikről halvány sejtelmük sincsen, de amikre tán a hajlandóságuk se vinné rá őket.

Nem mindig az emberi tehetetlenséget, nem is mindig vétkes könnyelműséget

róhatunk föl magukról megfedkezetteknek bűnül. Nem akarunk vádolni, — a vád csak a társadalmat érhetné azokért a ferdéségekért, melyek föllogásában, nézetében, bírálatában, szokásaiban nyilvánulnak.

Gyakran hallunk vesztésekről, vizitációk illetéketlen, tisztességtelen fölveteléről, melyekben olyan férfiak ludasok, akiknek nagy a tekintélyük, befolyásuk és előkelő a társadalmi állásuk. Első percben kifakadnak e szennyes tények hallatára. Ha azonban nem sajnáljuk a fáradságot a dolgok mélyébe hatolni, látjuk azt a nyomasztó helyzetet, a mely hivatala után a szerencsétlenre ránehezedik; látjuk, hogy a lét mennyire sorvasztja, mint szívja munkaképességét, közben súlyos gondokkal küzdve.

Mostanában tárgyalták Soós bíró szenzációs bűntényét. Felháborodással észleltük kicsoda világot élünk, ha már az igazságot is meg lehet vásárolni, ha már a bírói méltóság sem elég erős paizs, melylyel a pénzvarás hatalmával szemben dacolni lehetne.

Arra azonban vajmi kevesen gondolnak, hogy a bírónak sokszor nyomasztóbb

gondjai vannak, mint más sokkal alacsonyabb társadalmi és szellemi színvonalon állóknak, hogy az, a ki a bírói székből elintézi mások ügyes-bajos dolgait, mennyit veszdődött, sőt nyomorgott is, míg a díszes, de szerény fizetésű polczra vergődött. Azzal sem igen törődnek azok, kik csak vádolni tudnak, hogyan egyeztetni össze a bíró előkelő társadalmi állását az aprópénzzel. Adósságokat már bírói kinevezése előtt kellett csinálni, ha meg akart élni es különvagyona nincs. Az adósságok pedig a tisztviselőnél rendszeren olyan terhet képeznek, melytől nem hogy idő múlva szabadulna, hanem biz az mind súlyosabb lesz.

Kezdődik a sors haragja; kíméletlenül felkorbácsolja a lelek egyenletes, tükörsima felszínét, meghibbantja a lelkismeret egyensúlyát. Csak egy csöpp mérget önt a pohárba, de ez elég, hogy megrontsa az egész életet. Vége szakad a hivatalos erénynek, mert mi sem könnyebb, egy elkeseredett, öntelede pillanatban kábán belemászni a hinárba, — melyből esetleg ha szerencse kedvez, — tán külső segítség nélkül is ki lehet mászni.

— TÁRCSA —

Nikor a függöny legördül.

Írta: Că-posi.

I.

A kávéház elegáns szeparéjában vig társaság mulat. A kívülől behallatszó cigányzene lágy zsongását és a bent levők zajos mulatozását, hol a pezsgő-dugasz kellemes hangu durrogása, hol pedig a falhoz vert poharak csörömpölése zavarja meg.

Vigan vannak! A multság fénypontja az „Isteni Sada”, ki körül a társaság férfi tagjai, mint holmi másodrendű csillagzatok a nap körül, keringenek.

Isteni Sada! Valóban megilleti az „Isteni” jelző. Szép, ésbontosan szép, mint egy istennő! A leányos szilindi termet és az abrándos, mégis

Olyan nagyon jó, olyan vig, mint egy gyémánt. Amennyire őt azzal gyanusítani, hogy férjét g kisdedet otthon hagyva, éjszaka-kánként néhány párvenű balck es vig költéga társaságában dorbézol? Pedig ugy van. Most is, színház után egyikét ül isteni orgániának s a férjét szépen hazaküldi a beteg gyermek mellé; őrizze az!

A deli, telt, pikáns termetet a lenge szinpadias kosztium szinte hódítóvá teszi; félős a közelségébe jutni. Lám a kis tenorista, a Kondorosy Gyurka márég belepottyant a lángra. Letérdel az istennő elé és telt pezsgős pohárral a kezében szavalja el neki a Romeó mondókáját. Szegény! Elfelejt, hogy Sadának ezt sokkal

szébben elmondta a szinpadon Pető a mogorva dramai hős, és mégis mikor a szinpadi hév által elragadtatva megcsókolta a szép Julát, kapott a paranyi kacsókkal egy oly egészséges pöröt, hogy másnapra tervezett jutalomjátékát el kellett halasztania.

De hát „Káran tanult a magyar” it van! A Gyurka szerelmi izaltol reszkető keze leontí ez istennő ruháját, mire az ugy felrugja piskóta labáival, hogy hanyatt vagódik! Valószínűleg ott is marad reggelig s masnap dicsékedve fogja elmondani a kollégáknak, hogy mily kitünően mulatott az „Isteni Sadával”.

Azután más veszi át a főszerepet: Kuthy Aurél, a ven-rué. Ez már sokkal ügyesebb. Bemutatva méltó szakavatottsággal kapja le az „Isteni” egyik papucsát s megtöltve azt „Mumm isteni nektarjával, tósztot mond. Minekutanna felhajtotta a papucs gyógygyőző tartalmát, hódolat teljesen nyújtja azt at a kacázgó istennőnek, aki kegyteljes mosoly kíséretében, . . . a fejéhez

A többiek pedig kacagnak, dalolnak és isznak . . .

Ejféli felé azután kis csoportokba verődve leülnek a fal asztalkák mellé és folytatják az örökö bibliáját.

Az egyik asztalnál Sada, Kuthyval és Leanderrel, a gazdag gabona kereskedővel játszik.

A gazdag Leander szerelmesen pislog a szép asszonyra, közben-közben elpirul, mint a rak: a szép asszony lába az asztal alatt „véletlenül” odaért az övéhez. Az „Isteni Sada” ilyenkor ramosolyog azokkal a kacázó csillagokkal, a Leander pedig el van ragadtatva, letörli arcaáról a verejtéket . . . és veszt.

Most abban hagyják a játékot és összeszámolnak; a Sada nyert. A pezsgőtől és még jobban a szép Sada tüzes szemcélől végképpen elszórt Leander az idevezettek mosolyával nyújtja oda Sadának kövér erszényét; vegye ki a mi neki jár. Sada még felmutatja a kivett bankókat és Leander sajnálkozik, hogy csak oly keveset vesztett; persze nem lathatja, hogy az „Isteni Sada” a felmutatott kis bankó mögött holmi apró-cseprő százasokat tart . . .

Azután magukra veszik köpenyciket s kiki a parjával, Sada természetesen a boldog Leanderrel, kocsiába ül és elvágat. Ki tudja hova? . . .

Csak a multság kiderítői maradnak itt. A kis Kondorosy most is pádlón hever, hova a szép asszony labacsokai juttattak és zavaros almban jobb ugyre méltó buzgalommal ölelgeti . . . az asztal lábát, nem tudom minék gondolva azt.

Laszlo Sanyi, a tarsulat baritonistája a pamlagon hever s a padlóra lelógó feje nyitott szájjal igen érdekes modoll volna, egy . . . haldokló Nagy Sandorhoz.

latvany.

A falon egy óriási tükör földi maradványai, melynek csercepi a padlora dőlt pezsgó habjaiban fúrodnek. A nagy table d'haute asztalról le van huzva a terítő, s rajta sok üvegünneműk csercepi változatosan tartkják a parkett monoton egyhangusagát. Mindezt pedig a felkelő nap sugarai és a padmalyról lelógó nagy csillár kialvó fénye viágítja meg.

II.

Ridég, kicsiny szobában a petroleum lámpa halvány világa mellett, virraszt Margitai László, az „Isteni Sada” férje, haldokló gyermekbe búcsó-jenel.

Berecz Péter

gőzörőre berendezett ruhafestő és vegyi-tisztító intézet **Győr-Ujváros**, Kossuth-tér, utca az. (r. a kath. templom udvarában. — Feltöltési üzlet Deák Ferencz-utca 15. (Kálmán-ház).

Elvállal mindenféle férfi-, női-, gyermek- és egyenruhák, színházi öltözetek, egyházi ruháneműk, butorszövetek, himzések, — csipkefüggönyök stb. vegyi tisztítását

és festését, ugyszintén egyes foltok eltávolítását **legsolidabb árak** mellett. 6—13

— **Ügyvédi irodába ajánlkozik egy a telekkönyvi ügyekben jártas 35 éves, volt kir. járásbírósi hivatalnok, ki ezenkívül minden egyéb irodai munkálatokban otthonos. Czime a kiadóhivatalban.**

NYILT-TER.

(E rovatban közöltéért felelősséget nem vállal a szerk.)

Nyilatkozat.

Tudomásomra jutott, hogy több oldalról azt híresztelik, mintha én a legutóbbi czelldömölki képviselőtestületi tag választások alkalmával id. Tóry György urvendéglőjében izraelita és evangulikus polgártársaimró becsmerőleg nyilatkoztam, s megválasztatásuk ellen izgattam volna.

Kijelentem, hogy ezen hír egyszerűen rosszakaratu koholmány, s amennyiben jövőben tudomásomra fog jutni ezen hír terjesztője, ellene a törvényes lépéseket meg fogom tenni, annál is inkább, mert én polgártársaimat mindig egyéni becsületességük és nem vallási hovatartozandóságuk szerint becslöm és tisztellem.

Czell Dömölk, 1904. febr. 18 án

Fabian Dezső.

Üzletvezető.

A magyar gencsi fogyasztási szövetkezet vegyeskereskedésnél az

üzletvezetői állás

üresedésébe jöven: ezen állásra egy szolid, tisztességes előéletű, — óvadékképes — egyén kerestetik.

Közelebbi felvilágosítás az igazgatóságnál nyerhető.

Magyar Gencs, 1904. febr. 9-én.

Szabó Antal

szöv. igazg.

MEGHIVÓ.

A Jánosháza-Vidéki Takarékpénztár — Részvény-Társaság

7-ik évi rendes közgyűlését

folyó évi február hó 23 án délután, 3 órakor fogja az intézet helyiségében megtartani, melyre a t. részvényesek az alapszabályok értelmében tisztelettel meghívatnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére három részvényes megválasztása.
2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése, a nyereséget illeti intézkedés és a felmentvény megadása.
4. Felügyelőbizottság és a napbiztosok megválasztása.
5. Netáni indítványok tárgyalása.

Jánosháza, 1904. évi január hó 29 én.

Az igazgatóság.

Az igazgatóságnak a nyeresemény felosztására vonatkozó javaslata:

1. Tartalék alapra 11000 — kor.
2. Osztalék 500 drb részvény után á 10 kor. 5000 — „
3. Nyugdíjalapra 1000 — „
4. Jutalékokra 600 — „
5. Jötekonyczéjra 300 — „
6. Új számlára irassék át 305-72 — „

Osszesen: 18205-72 kor.

22 — 1904. végreh. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. tcz. 102 § a értelmében ezennel közhírrá teszi, hogy a kis czelli kir. járásbírósnak 1903 évi 524. sz. végzése következtében dr. Sargóth Miksa sümegi ügyvéd által képviselt Vértes Zsigmond túrjai lakos javára Kertész János és Somogyi Mihály ellen 514 kor. s jár. erejéig 1904. január hó 4-én fogantositott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1290 koronára becsült következő ingóságok, u. m. szarvasmarhák, gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kis-czelli kir. jbróság 1903. évi V. 524/2. számú végzése folytán 544 kor. tőkakövetelés ennek 1903. évi szept. hó 14. napjától járó 6% kamatai 1/3% vltató-díj és eddig összesen 53 kor. 68 fillérben bíróság már megállapított költségek (rajög Alsó-Ságon alperesek lukásán leendő eszközzésére

1904 évi február hó 29. napjának d. e. 9 órája határidőül kitzetk s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjgyzssel hivataak, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igazónak szükség esetén becsáron alul is, el foguak adatni.

Amennyiben az előrvezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. cz. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kis-Czell, 1904. évi febr. 6.

VÉGH kir. bir. végrehajtó.

Vágott tűzfa és kőszén eladás.

Van szerencsém a t. közönségnek becses tudomására adni, hogy Kis Czellben a Sági-utczában a „Kemenesaljai Takarékpénztár“ mellett évek óta fennálló, fűszer és lisztkereskedésben

elsőrendű ajkai szenet és száraz vágott fát

kitünő minőségben árusítok.

A szénnek méterm. 80 kr.

Waggon árunál 10 frt engedmeny.

Ivancezi elsőrendű pormentes kőszén,

100 kilogramm 75 kr.

Apró vágott fa méterm. 1 frt.

házhoz szállítva!

Becsés figyelmébe ajánlom egyuttal

kitünő ízű házikenyeretmet kilónkint 9 krórt.

A n. é. közönség szives megrendelését

kérve maradtam

Kaufmann Henrik

kereskedő.

10—10

Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank Részvénytársaság mérlege (1903. január 1-től 1903. december 31-ig.)

VAGYON

TEHER

Főkönyv lapszám		K.	F.	Főkönyv lapszám	K.	F.	K.	F.
92	Pénzkészlet 1903. december 31-én	38449	32	1			300000	
94	Váltó-kölesön	1535155	60	89			89372	
102	Jelzálog-kölesön	412861		52			50000	
97	Amort. jelzálog-kölesön	77106	80	103 62				
109	Kézességi-kölesön	66239					10800	
110.	Értékpapír	34200		45			5440	
111	Folyó számla-adások	482889	09	99		1218997	83	
71	Banképület	30000		100		25589		
87	Butor és felszerelés	6700		111		130101	20	1374688 03
98	Gíró számla (o. m. b.)	3140	62	83				
106	Gépjárművek (m. kir. posta)	3188	83	114			400000	
95	Atmeneti visszlészámítolati kamat	2090		115			80000	
147	kamat és jutalék	9980	07	107			415278 48	
70	Ingatlanok	70443	95	88			54561	86
113	Adások (tenyész úszókért)	82399	26	54/112			8000	
				117			552	
				93		22686	61	
				104		1984	18	24670 79
				116		125	50	
						42300	66	42426 16
		2852786	32					2852786 32